

Ленинское ЗНАМЯ

ОРГАН ГУСЬ ХРУСТАЛЬНОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА. ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 3 сентября 1930 года № 164 (10786) СУББОТА, 11 ОКТЯБРЯ 1986 ГОДА Цена 3 коп.

Успешно завершим сельскохозяйственный год

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА—ДНИ УДАРНОГО ТРУДА ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ПОЛЕВЫХ РАБОТ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

В колхозах и совхозах района завершаются полевые работы. В основном успешно закончена уборка картофеля. Наш район выполнил план продажи клубней государству с дополнительным заданием. Вместо 21700 тонн продано 25 тысяч тонн. Все хозяйства, за исключением колхоза «Заря» и совхоза «Знамя труда», справились с планом продажи картофеля. Почти полностью засыпан семенной фонд. Однако возможности пополнения фуража за счет картофеля не исчерпаны. Пред-

стоит вторично подобрать клубни на площади 1300 гектаров. Эту работу надо труженикам села и шефам завершить в ближайшие два дня—11 и 12 октября. Каждое картофельное поле следует от шефов принять по акту. А акт подписывается только в том случае, если проведена вторичная выборка клубней. В поле еще стоит на корню 18 гектаров овощей и 42 га корнеплодов. Выпал снег. Поэтому надо спешить, мобилизовав все силы на успешное завершение полевых работ.

ИХ ПОМОЩЬ СУЩЕСТВЕННА

Наш внештатный корреспондент Л. Смирнова обратилась к инженеру БРИЗа текстильного комбината Л. Р. Шацкой с просьбой поделиться своими мыслями о делах новаторов. Вот что она рассказала:

—На комбинате за одиннадцатую пятилетку было внедрено в производство 1074 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 951,2 тысячи рублей. Благодаря внедрению новой техники, механизации трудоемких процессов, улучшению условий работы значительно повысилась производительность труда за пятилетку—на 58,9 процента при задании—19,4.

Коллектив комбината за годы одиннадцатой пятилетки провел значительную работу по замене старого, морально и физически устаревшего оборудования новым, более производительным механизации и автоматизации производства, созданию благоприятных условий во всех цехах и отделах. Установлено 837 единиц нового оборудования, модернизировано 1234 единицы оборудования (затраты составили 12 миллионов рублей).

В текущем году планируется установить 125 единиц высокопроизводительного оборудования, в том числе 87 ткацких станков СТБ-220, пять легких точных машин, шесть прядильных и другое оборудование. Необходимо модернизировать

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

141 единицу оборудования, механизировать производственный участок, внедрить два механизма для ликвидации ручных работ.

Как видим, нашим рационализаторам работы предстоит много, главное, совету ВОИР, БРИЗу правильно ее направить. Для этого необходимо привлекать больше молодежи к рационализации, заинтересовать ее поиском новых творческих решений.

До сих пор не решены такие вопросы, как выгрузка сыпучих материалов из вагонов, механизация работ по снятию и установке приемно-передающих барабанов на машинах ЧМД-4. Не

ликвидирован ручной труд при транспортировке ровницы из прядильно-прядильного цеха в прядильный и многие другие важные вопросы.

Эффективность технического творчества во многом зависит от всесторонней разработки тематического плана, который отражает основные направления технического прогресса. У нас на комбинате тематический план составлен по трем направлениям—улучшение качества продукции (девять тем), экономия энергетических и сырьевых ресурсов (16 тем), сокращение ручного труда (23 темы).

На текущий год разработаны условия социалистического соревнования на лучшую коллективную творческую бригаду. В условиях записано, что звание «Лучшая творческая коллективная бригада» присваивается бригадам, которые попадут и внедрят в производство не менее двух технических решений, взятых из темника, с экономическим эффектом не менее четырех тысяч рублей.

В ГОРКОМЕ КПСС

9 октября т. г. состоялось очередное заседание бюро горкома КПСС. После приема в кандидаты и в члены КПСС рассмотрены персональные дела коммунистов, утверждения плана организационно-политических мероприятий по выполнению постановления Политбюро ЦК КПСС «Об итогах поездок тов. Горбачева М. С. в Краснодарский и Ставропольский края» бюро горкома партии рассмотрело и приняло к сведению записку организационного отдела «О ходе отчетов и выборов в первичных парторганизациях».

По состоянию на 3 октября т. г. отчетно-выборные собрания прошли во всех 536 парторгруппах, в 148 цеховых и 40 первичных парторганизациях.

Большинство собраний прошло на высоком организационном и политическом уровне, с хорошей явкой коммунистов.

В прениях по отчетным документам выступило более 60 процентов коммунистов. В центре внимания как отчетных докладов, так и выступлений находятся ключевые проблемы ускорения экономического и социального развития, перестройки работы в свете современных требований. Улучшился качественный состав выборного актива. Больше, чем в прошлом году, избрано секретарей цеховых парторганизаций и партгрупоров с высшим и средним специальным образованием. Возросло число партийных групп, созданных в производственных бригадах.

Вместе с тем в подготовке и проведении отчетно-выборных собраний выявлены серьезные недостатки. Партийные комитеты и бюро не обеспечили должного контроля за ходом отчетов и выборов, эти вопросы не рассматривались на их заседаниях. Секретари парткомов и бюро, хозяйственные руководители на собраниях присутствовали редко, мало оказывали помощь партгрупоргам и цеховым секретарям в подготовке собраний и их проведении. Из-за неорганизованности допускались переносы собраний. Недостатки эти имели место в парторганизациях Курловского и Гусевского леспромхозов, завода им. Володарского, совхоза «Знамя труда», колхоза «40 лет Октября».

Предварительный анализ хода отчетов и выборов показывает, что перестройка работы пока происходит медленно и поверхностно, не затронула низовые звенья партии.

Парткомы и партбюро заводов им. Дзержинского, хрустального, им. Свердлова, Иванпесенского слабо направляли отчетно-выборную кампанию на преодоление отживших методов работы, повышение ответ-

ственности коммунистов за положение дел в трудовых коллективах. Данные предприятия в течение года работают нестабильно.

В первичных парторганизациях совхозов «Гусевский», «Лесниковский», колхозов им. Володарского, «Буревестник» и ряда других собрания прошли в обстановке пренебрежения результатов, отсутствия принципиальной критики недостатков, глубокого анализа их причин и путей устранения. Внимание коммунистов не было сосредоточено на необходимости значительного ускорения темпов уборки картофеля, овощей, корнеплодов, подъема явки, улучшения дел в общественном животноводстве.

Отдельные доклады и выступления, принятые решения неглубоки по содержанию, в них поверхностно анализируются практика руководства хозяйственным и культурным строительством.

Боле месяца прошло после завершения отчетов и выборов в парторгруппах, однако на местах мало внимания уделяется инструктированию и обучению вновь избранных партийных активистов. Эти вопросы не предусматриваются в планах работы парткомов и партбюро.

На предприятиях и в организациях идут также отчеты и выборы в профсоюзных и комсомольских организациях. Анализ их проведения показывает, что партийные организации на местах не осуществляют должным образом контроль за этой важной кампанией. Особенно много недостатков в подготовке и проведении комсомольских собраний.

Бюро горкома КПСС поставило направить записку организационного отдела в первичные парторганизации, обязало партийные организации обустраивать на заседаниях парткомов и бюро итоги отчетов и выборов, рассмотреть критические замечания и предложения коммунистов, принять оперативные меры к их реализации.

На этом же заседании были рассмотрены итоги выполнения планов экономического и социального развития города и района за III квартал и 9 месяцев 1986 года, утверждена оперативная группа при горкоме КПСС по контролю за обеспечением нормальной работы промышленности, сельского хозяйства, железнодорожного транспорта в осенне-зимний период 1986—1987 годов.

Были рассмотрены и другие вопросы, касающиеся жизни городской партийной организации.

ЕСТЬ ЭКОНОМИЯ

Клейщики участка электроизоляционных материалов Гусевского торфопредприятия имеют дело с очень дорогим, дефицитным сырьем—слудой.

На основе действенности и гласности социалистического соревнования между бригадами и сменами за экономно слуды, ежедневного учета ее по каждой бригаде, здесь достигнута значительная и осязаемая экономия. Только за сентябрь клейщики сэкономили 222 килограмма слуды на сумму свыше 8 тыс. рублей, а всего с начала года—2597 килограммов на 91 тыс. рублей.

Это достойный вклад миканитчиков в общегородскую копилку экономии и бережливости. Экономия не влияет на качество продукции. Каждый лист миканита сдается с первого предъявления. На продукцию гусевских миканитчиков рекламации от заводов-потребителей не поступают.

В. КУРДЮМОВ.



На повышенной зоне обслуживания оборудования трудятся крутильщики производственного объединения «Стекловолокно», возглавляемые Р. Г. Клопшиной. В немалой степени хорошая работа бригады зависит от бригадира, которая является примером для молодежи. Рашета Гавриловна является на-

ставником дружинницей. Свою продукцию она отмечает личным штампом.

Недавно отличник химической промышленности Р. Г. Клопшина (на снимке она крайняя слева) была награждена орденом «Знак Почета».

Фото А. Зубанова.

СОВЕРШЕНСТВУЯ ТЕХНОЛОГИЮ

В коллективе цеха № 6 хрустального завода идет большая работа по совершенствованию технологии выработки стеклоизделий, повышению их качества. Уделяется внимание модернизации действующего оборудования, внедрению современных машин и технологий.

В нынешнем году освоена выработка изделий на ножке методом подпрессовки ножки с донышком, что позволило высвободить квалифицированного отделщика, повысить производительность труда. Проведена немалая работа по размещению машин УПС-17 и станков по нанесению «звездочки» на донышко стеклоизделий с целью создания полумеханизированных линий. В результате внедрения этого мероприятия значительно повысилась производительность труда.

Свою лепту вносит и новаторы производства. В течение года ими было подано 18 рационализаторских предложений, направленных на повышение эффективности и качества труда.

А. НАДЕЖДИН.

По пути технического перевооружения

Выполняя решения XXVII съезда КПСС, коллектив арматурного завода «Красный Профинтерн» стремится успешно завершить план первого года XII пятилетки. Государственный план по реализации продукции за девять истекших месяцев выполнен досрочно, сверх задания отгружено продукции почти на 500 тыс. рублей. По сравнению с тем же периодом прошлого года объем реализации продукции составил 108,9 процента. Выпущено товарной продукции на 330 тыс. дублей больше плана, повысилась производительность труда. В сентябре завершена сдача продукции на экспорт, и есть все условия до середины ноября завершить головку плана.

К сожалению, в работе предприятия есть и недостатки. Если план по выпуску чугуновой арматуры выполнен, то допущено отставание по выпуску стальной в количестве двух тысяч штук. Договорные поставки за 8 месяцев выполнены лишь на 99,8 процента, потребители не получили продукции на 28 тыс. рублей.

По разным объективным и субъективным причинам лихорадит работу механосборочного цеха. Но можно надеяться, что молодое руководство цеха при постоянной и своевременной помощи всех служб завода наладит ритмичную работу этого коллектива.

В текущем году, как и намечалось, проведен ряд мероприятий по укреплению технической оснащенности предприятия. Выделены в назначенные сроки первоочередные мероприятия по повышению эффективности и улучшению условий труда в литейном цехе. Здесь произведен ремонт оборудования и инженерных коммуникаций, спланированы площади формовочно-заливочного пролета. Ведутся работы по перестановке формовочных машин и оборудования по подчасе смеси в опии. Закончен капитальный ремонт сушилки для стержней, модернизация системы его обогрева.

В первой половине 1987 года намечено осуществить капитальный ремонт здания литейного цеха со-

гласно новому проекту, а со второго полугодия провести техническое перевооружение цеха в том направлении, чтобы специализировать его на производстве стального литья из высоколегированных марок сталей в оболочковых формах.

Не менее важные задачи стоят в деле капитального ремонта и технического перевооружения механосборочного производства. В настоящее время ведется разработка необходимой документации и сметы на капитальный ремонт зданий этого цеха. В 1987 году заводу выделяется 23 единицы металлообрабатывающего и деревообрабатывающего оборудования, 548 единиц средств механизации. Кроме этого, будет оказана помощь в изготовлении режущего и измерительного инструмента Пензенским заводом «Техоснастка», нестандартного оборудования.

Техническое перевооружение литейного и механосборочного цехов позволит нам получить значительный выигрыш в производительности труда, сократить ручные операции и повысить качество изделий. Необходимо уже сейчас уяснить, что для решения этой программы от всех требуется коренная, качественная перестройка в работе.

В нашем коллективе, несмотря на некоторые положительные моменты, не все еще проникнуто чувством ответственности и перестроилось, многое делается по старинке. Откровенно сказать, технологический отдел работает по принципу латания дыр, там, где прорыв, туда и спешат его работники. Не всегда своевременно идет подготовка к выпуску новых видов продукции. Бывает так, что выпускаем продукцию, а на нее нет технологического процесса. На отпусках цехам отданы и пуско-наладочные работы по специальным станкам и станкам с ЦПУ.

Сейчас на заводе разработана комплексная программа «Качество», которая предусматривает к концу текущей пятилетки достичь 100-процентного выпуска изделий с государственным Знаком качества. По-

этому нужно иметь четкий план по годам пятилетки по сравнению с производством или держанием каждого вида устаревшей продукции, по началу освоения и серийного выпуска новой современной техники.

Развернув социалистическое соревнование под девизом «70 летие Великого Октября — 70 ударных вахт», большинство трудящихся завода отдадут все силы и мастерство для достижения высоких результатов. Так трудятся токари А. В. Шишкин, В. Н. Семенкин, П. Ф. Шишкин, С. А. Киселев, слесарь-сварщик С. П. Силаев, обрубщик Н. М. Широков, электромонтер В. А. Федотов, столяр Н. С. Кривов и многие другие.

Среди коллективов, отмечу стабильную работу бригад: токарей Е. И. Шаханова, В. В. Сафонова, обрубщиков литейного цеха Н. М. Шишкина, формовщиков Н. Б. Золкова.

Текущая пятилетка для всего народа является переломной в решении социальных вопросов. Большая социальная программа за годы XII пятилетки должна быть проведена в жизнь и нашим предприятием. А задача поставлена четко и определенно — к 2000 году удовлетворить всех отдельных квартирниками. Анализ плана социального-экономического развития показывает, что с этой задачей можно справиться, если строить по два дома в пятилетку, даже с учетом сноса старого жилья. В 1987 году мы обязаны ввести 69-квартирный малосемейный дом с пристроенным кафе-столовой, а в 1989 — 1990 гг. — 75-квартирный дом.

Кроме этого, необходимо в 1986—1987 годах выстроить гараж с бытовым помещением, административный двухэтажный корпус, мелдунку, бытовые помещения для механосборочного цеха, причем провести все работы хозяйственным способом. Задачи, поставленные перед коллективом завода, четко определены. Дело за их осуществлением.

В. ШАБАНОВ,
главный инженер
арматурного завода
«Красный Профинтерн».

СЕМИНАР АТЕИСТОВ

Состоялся семинар организаторов атеистической пропаганды, лекторов и агитаторов атеистов. Инструктор отдела пропаганды и агитации горкома КПСС Г. Н. Бойнова кратко охарактеризовала состояние религиозности в районе, подчеркнула важность такого участка идеологической работы, как атеистическое воспитание трудящихся и раскрыла задачи, стоящие перед атеистическим активом города и района в свете решений XXVII съезда нашей партии.

На семинаре лектор областного организации общества «Знание», кандидат исторических наук Л. А. Чалова прочитала лекцию «Религия как социальное явление».

В работе семинара приняла участие секретарь горкома КПСС Н. А. Юматова.

КОНКУРС СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Стенная печать занимает важное место в жизни производственных коллективов. Она рассказывает об успехах ударников коммунистического труда, распространяет опыт их работы, освещает вопросы политической и массовой работы.

Партийный, профсоюзный комитеты, а также комитет комсомола текстильного комбината объявили конкурс стеновых газет, посвященный 140-летию этого орденоносного предприятия. Разработаны условия конкурса.

В конкурсе принимают уча-

Отчеты и выборы в комсомоле

КОГДА ОСЛАБЛЕН КОНТРОЛЬ

На заседании бюро горкома ВЛКСМ был проанализирован ход отчетов и выборов в городской комсомольской организации. Отмечено, что нынешняя отчетно-выборная кампания страдает еще массой недостатков.

В первую очередь, не везде собрания отвечают главной задаче дня — перестройке всей комсомольской работы. Сегодня можно назвать лишь единицы комсомольских организаций, где собрания прошли на высоком организационно-политическом уровне. В основном проводятся они по старинке, безлично. В выступлениях комсомольцев редко услышишь критику и самкритику. Многие предпочитают отмалчиваться, не выносят предложения по улучшению деятельности комсомольской организации.

Например, как к дежурному мероприятию отнеслись к собранию комсомольцев завода ИБИ. Несмотря на то, что здесь много нерешенных проблем, откровенного разговора не получилось. Ни отчет секретаря, ни выступления комсомольцев (а выступило всего двое), не вскрыли причин недостатков, не наметили пути оживления работы.

Свидетельством низкой активности комсомольцев является и то, что в адрес горкома ВЛКСМ мало поступает критики и предложений. За время отчетов и выборов в адрес горкома поступило всего восемь критических замечаний.

Озабоченность вызывает и положение дел в комсомольской организации производственного объединения «Стелловолокно» и завода «Швеймаш». Собрания в группах и большой

части цеховых организаций прошли здесь без надлежащего контроля комитета комсомола. Требуется усилить внимание и к качественному составу актива.

Первые итоги отчетно-выборной кампании показали, что многие комсомольские организации оказались не готовы к ней, упустили период подготовки и само начало отчетов и выборов, не продумали план своих действий, неправильно распределили силы и уже сейчас, на ходу, вынуждены перестраиваться. Не были своевременно поданы в горком ВЛКСМ графики проведения собраний секретарями комитетов комсомола стекольного им. Дзержинского, ПО «Стелловолокно», стекольных Ивановского, им. Зудова, «Красный Октябрь», фабрики ремонта и пошива одежды, комбината коммунальных предприятий, колхозов «Буревестник», «Власть Советов», им. Володарского. Во многих первичных организациях были переносы собраний.

В постановлении бюро горкома указано секретарям комитетов ВЛКСМ ПО «Стелловолокно» Г. Журавлевой и завода «Швеймаш» И. Якушиной на слабый контроль за проведением отчетно-выборных собраний в группах и цехах. В проведении главного собрания роли нет и не может быть мелочей. Каждое собрание должно послужить импульсом для улучшения работы комсомольской организации, исправления недостатков, выполнения всего, что еще не сделано. Это особенно важно в преддверии XX съезда ВЛКСМ.

А. АРКАНОВ.

Рассказы о коммунистах

ПОЗИЦИЯ БРИГАДИРА

На завод технического стекла Евгений Станиславович Белинов пришел в 1978 году и стал работать слесарем в цехе контрольно-измерительных приборов и автоматки. С малых лет влекло его к технике, было стремление самому все делать, узнать, по какому принципу работает тот или иной прибор. И помогал ему в этом отец Станислав Сергеевич, владеющий в совершенстве специальной механикой. Он и сейчас преподает в стекольном техникуме слесарное дело, возглавляет механическую мастерскую.

С Евгением я встретился на участке. В его бригаде 7 человек. Бригада обслуживает электронно-вычислительную технику — сложные измерительные приборы, во вновь строящемся цехе. Работы ответственные. Их нужно выполнять качественно, со знанием дела. От этого зависит успех всего участка. Производительно и качественно трудятся Михаил Рунов, Юрий Ситнов, Александр Боровин и другие. Пример во всем подает сам бригадир. Он пользуется в коллективе заслуженным уважением.

Евгений Станиславович поставляет свой грузозор, общеобразовательный уровень. Учился в стекольном техникуме в 1986 году закончил вечернее отделение Московского инженерно-строительного института. Является хорошим наставником. Как то пришел в цех на экскурсию учащиеся подшефной школы № 1. Посмотрели, прослушали рассказы бригадира Е. С. Белинова и многие из них решили работать именно в цехе КИПиА.

Вот еще характерный пример. Направили к Евгению Станиславовичу бывшего учащегося Дмитрия Малюгу. Новичок быстро освоил специальность, отслужил положенный срок в

рядах Советской Армии, и снова пришел на родной завод. Сейчас он тоже является наставником, ведет общественную работу, член добровольной народной дружины.

Трудолюбие Евгения Станиславовича видно во всем, а поэтому к нему тянутся все, кто хочет по-настоящему освоить сложную технику. Он — лучший молодой рационализатор области, его портрет помещен на заводскую Доску почета. За высокие показатели в труде, освоение новой техники Е. С. Белинов награжден медалью «За трудовую доблесть». Есть что рассказать бригадир и пропагандисту слушателям школы коммунистического труда, которой он руководит.

— Жизненная позиция бригадира Белинова для всех понятна, — говорит старший мастер цеха Владимир Федорович Цветков. — Поэтому и тянутся к нему рабочие. Слесарь высшей квалификации, он передает свой опыт другим, всегда устремлен, всегда в поиске нового.

Когда мы шли вместе с бригадиром с завода, нам на встречу попались ученики средней школы № 1. Их было много. И мне подумалось: хорошая смена должна прийти на производство, а воспитатель для них найдется.

Рассказывая о бригадире, члене КПСС, общественнике Евгении Станиславовиче Белинове, еще раз убеждаешься, сколько трудолюбивых людей, специалистов своего дела работает на заводе коммунистического труда, которым всегда присущ поиск нового, передового, прогрессивного.

Ф. ВАСИН.



Калининская область. Повышение боеспособности партийных групп, укрепление их авторитета, усиление влияния коммунистов на положение дел в трудовых коллективах города и района — эти вопросы находят в центре внимания орготдела Бележского городского комитета КПСС.

Работники отдела стремятся чаще бывать в хозяйствах и на предприятиях, выникать в их дела и заботы. На выездных заседаниях орготдела обстоятельно анализируется деятельность партийных групп, личный вклад коммунистов в претворе-

ние в жизнь решений XXVII съезда КПСС. Это помогает им полнее осознать свою ведущую роль в коллективе, настойчивее добиваться, чтобы каждый проявлял заинтересованность в достижении высоких конечных результатов.

На снимке: в орготделе Бележского горкома КПСС обсуждается очередная листовка, посвященная опыту работы партийных групп. Слева направо — инструктор В. Четвериков, заведующий отделом В. Виноградов и инструктор В. Глогов. Фото А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС)

„КНИГА ЕСТЬ ЖИЗНЬ НАШЕГО ВРЕМЕНИ“

В. БЕЛИНСКИЙ.

НА ГОРОДСКОМ ПРАЗДНИКЕ

Городская библиотека, общество книголюбоб совместно с городским отделом народного образования провели с 6 по 10 октября праздник книги под девизом «Книга и научно-технический прогресс». Программа праздника была насыщена и разнообразна, многим понравилась книжная выставка-просмотр «Техническую книгу на твой рабочий стол».

Восьмого октября состоялся тематический вечер под девизом «Рабочей чести будь достоин», где учащиеся СТУ-13 и №26 встретились с ветеранами труда и передовиками производства. Девятого октября на свое заседание собрались члены городского литературного клуба книголюбоб «Грани». Заседание было посвящено союзу науки, техники и труда.

А десятого октября состоялся вечер-портрет «Дело всей жизни», где юных книголюбоб ожидала встреча с передовиками производства, учеными, рационализаторами.

Сейчас в первичных организациях добровольного общества книголюбоб города и района проходят отчетно-выборные собрания. На них книголюбоб анализируют проделанную работу по пропаганде политической, научно-технической и художественной книги, вскрывают недостатки в этой важной деятельности, намечают планы на будущее.

Активно действует первичная организация ВДОК производственного объединения «Стекловолокно». Книголюбоб, а их насчитывается здесь более трехсот, работают в тесном контакте с партийной, профсоюзной и комсомольской организациями и, как правило, все являющиеся читателями профсоюзной библиотеки предприятия. Сегодня о работе книголюбоб рассказывает библиотекарь профсоюзной библиотеки Л. Н. Шимарова.

Общество книголюбоб производственного объединения «Стекловолокно» насчитывает 300 членов, а возглавляет первичную организацию Зубанова Ольга Геннадьевна. Как правило, все книголюбоб являются активными читателями профсоюзной библиотеки. Многие из них помогают в организации и проведении массовых мероприятий: литературных вечеров, читательских конференций, встреч с местными писателями и поэтами.

Не остаемся в стороне

Большая работа велась в период подготовки к тематическим вечерам, посвященным XXVII съезду КПСС, которые прошли в каждом цехе. В это время пропагандировалась литература об истории съездов нашей партии, материалы из газет и журналов о делегатах XXVII съезда, о В. И. Ленине, материалы Пленумов ЦК КПСС.

Например, проводились: беседа «О делегатах города и района на XXVII съезд КПСС», информация «От съезда к съезду», «Партия Ленина—сила на-

родная». Устный журнал проводился по месту жительства в микрорайоне, на котором был гостем ветеран труда и войны Н. В. Скачилов. Интересно прошел вечер-портрет «Поэт века» — о жизни и творчестве С. А. Есенина. В нем приняли активное участие книголюбоб из детских учреждений И. Г. Круглова, М. В. Гасова и другие.

Большая работа по пропаганде книг идет в комнате школь-

ника в микрорайоне. Там регулярно проходит праздники книг, «Книжка неделя», много проводится викторины, утренников, бесед на различные темы. Например — «Лесные загадки», «Интересно знать», «В мире книг», «Салют, пионерия», «Кто с наукой дружен, тому бог не нужен!» и другие.

С вниманием и интересом прослушали лекцию «Мода и мы» книголюбоб машиностроительной станции. Активное участие приняли в подготовке этого мероприятия искренние читатели книги Е. Рожкова и Т. Макиенкова. Эти девушки возглавляют коллективный абонемент библиотеки и являются активными пропагандистами книг в своем коллективе. Активистами общества у нас являются Р.Н. Кораблева, Л. П. Сосенкина, Л. П. Гусев.

Частым гостем на предприятии бывает член Союза журналистов А. А. Васильев, встречи с которым организуют в цехах завода. В библиотеке оформлена выставка книг владимирских писателей и поэтов, в том числе книг А. А. Васильева.

Много интересных мероприятий прошло, но еще больше задумано провести. И сейчас, когда на нашем заводе работа станет координироваться в культурно-спортивном комплексе, мероприятия будут проходить еще интересней.

Л. ШИМАРОВА,
библиотекарь профсоюзной библиотеки ПО «Стекловолокно».



Общая забота

Одними заботами с труженниками села живут книголюбоб района. Будь то посевная, сеяносе или уборка урожая, многих библиотекарей района можно увидеть на полевом стане, фермах, в механических мастерских. Делают они с селянами и заботы, и радости.

Труженники села с удовольствием принимают у себя работников культуры. Частыми гостями у колхозников бывают Г. А. Щукина (совхоз «Гусевский»), О. В. Морозова (колхоз «Заря»), О. И. Марнова (совхоз «Лесниковский»), В. И. Русанова (колхоз «Буревестник») и другие.

На всех производственных участках проводят они беседы по материалам XXVII съезда КПСС, готовят вечера вопросов и ответов, беседы на сельскохозяйственные темы — «Забота общая», «Коллективный подряд на уборке урожая» и другие.

Делаются обзоры новых книг для специалистов сельского хозяйства.

Во многих хозяйствах торжественно прошли праздники «Первой борозды» и «Первого снога». С интересом проходили дни специалистов и дни информации под девизом «Двухдородная пятилетка — высокоорганизованный труд».

Повсеместно оформляются книжные выставки: «Соревнование — творчество масс», «Хлеб — всему голова», «Животноводство на научной основе» и другие.

В Неклюдовской библиотеке с интересом прошли вечера: «Земля, гордись людьми тачими», «Герои труда — герои литературы», «Хлеб — богатство Родины».

Л. ЦЕБУЛАЕВА,
отв. секретарь районного отделения общества книголюбоб.

Помогает в учебе

Учащиеся восьмилетней школы № 9 любят свою школьную библиотеку. У многих ребят общение с книгой, чтение — одно из самых любимых увлечений. И эту любовь с первого класса прививает им заведующая библиотекой Софья Павловна Спирина.

Вот уже 25 лет она работает в библиотеке. Всегда здесь можно встретить ребят, толпившихся у красочно оформленных книжных выставок. Софья Павловна умеет заинтересовать детей хорошей книжкой, душевной беседой.

Все учащиеся школы являются читателями. Вместе с учителями С. П. Спирина проводит много мероприятий, связанных с книгой. Это, например, гражданки «Прощание с букарем», беседы «Книга — друг человека», путешествие «По страницам любимых книг». На тематических вечерах по физике, химии и другим предметам библиотекарь организует книжные выставки и обзоры книг «За страницами учебника», учит ре-

бят работать со справочной литературой, пользоваться каталогами.

Софья Павловна ведет большую работу по привитию школьникам любви к чтению. Часто выступает она на родительских собраниях с беседами на тему «Роль родителей в руководстве чтением», дает рекомендации о том, что должны читать дети разного возраста, анализирует читательские формуляры. На собраниях родители делятся опытом привития интереса к чтению своим детям.

Активно работает в школе детское отделение общества книголюбоб. Любители книги помогают не только в пропаганде книг, но и работают по сохранным учебников и художественной литературы. При библиотеке работает кружок по ремонту книг.

Часто С. П. Спирина делится своим опытом работы с другими библиотекарями.

Е. БОРИСОВА,
методист гороно.

Большой популярностью в городе пользуется литературный клуб любителей книги «Грани». На его заседаниях ведутся диспуты о новых книгах и литературных течениях, встречи с писателями и поэтами. На снимке вы видите очередное заседание клуба. Ткачиха текстильного комбината Наташа Иванова читает стихотворение местного поэта Николая Ракова «Ода стеклу».

К 60-летию со дня рождения С. К. Никитина ПЕВЕЦ РОДНОГО КРАЯ

(Окончание. Нач. в № 163).

Большинство его произведений посвящено родной Владимирщине. Никитин предстает перед нами истинным певцом родного края.

Здесь писатель нашел для себя плодотворную почву, обогащающую его творчески. Ту самую почву, которую, по мудрому замечанию Павла Бажова, никакая не сможет заменить лиственный стол. И занимают писателя жизненные ситуации не исключительные, а как правило, самые-самые рядовые. Он чаще всего обращается к образам тех людей, с которыми повстречался у порога ли, в колхозе ли, в избушке ли бабенкица или в каюте парохода. Это рыбаки, сторожа, агрономы, плотники, лесники, бригадиры, пастухи. В обыденном писатель раскрывает поэтическое, в незаметном — значительное. Раскрывает во всей жизненной сложности и внутренней противоречивости. Жизнь, описываемая рассказчиком, полна радостей и страдания, горькой боли и ликующего счастья.

Талант С. Никитина по своей направленности боевой и активный. Писатель или радуется красоте человеческой, открывая ее в людях, или обличает пережитки мешанина. В том и другом случае он — оптимист.

Читая произведения Никитина, воспринимаешь их не только рассудком. Точное, свежее слово художника задевает как-то струну, в душе что-то начинает звенеть и уже вместе с героем негодуешь или смеешься.

По единству идейно-художественных особенностей произведения Сергея Никитина можно судить, что у него свой стиль. «Стиль — это сам человек», — сказал в свое время Бюффон. Он как натуралист знал, что если птица поет так а не иначе, то это обусловлено формой ее клюва, диаметром горла, емкостью легких. И если человек пишет так, а не по-другому, то это есть присутствие только ему умение видеть, чувствовать, слышать, мыслить. И так как умение это у Никитина было, то мы и видим в нем художника со своим стилем.

Сергей Константинович ушел из жизни в 1973 году. Но и сегодня его творчество является примером для художников слова в их служении делу партии и народа, в их борьбе за те идеалы, которые провозгласил XXVII съездом КПСС.

— Как будет отмечаться юбилей писателя?

— Для подготовки и проведения юбилей Сергея Константиновича Никитина создан оргкомитет под руководством заместителя председателя облкомитета О. М. Саватеевой. Достоинство отмечает юбилей Намечены мероприятия. Одно его вдохновенного певца.

предусматривают широкую пропаганду творчества писателя: беседы в трудовых коллективах города и села, институтах школах, профессионально-технических училищах, библиотеках, клубах, литературные чтения, выставки книг писателя, публикации в местных газетах, по радио и о его творчестве, воспоминания о нем современников. Во всем этом самое активное участие должны принимать литературные группы при редакциях объединенных и районных газет, другие литературные объединения. Фотостудия областной журналистской организации массовым тиражом выпускает блок фотоплашечек о жизни и творчестве С. К. Никитина.

Сегодня во Владимире состоится торжественное заседание, посвященное 60-летию писателя.

— Что предусмотрено для увековечения его памяти?

— Решено: установить в городе Владимире мемориальную доску на доме, в котором жил и работал писатель, назвать его именем одну из библиотек и улиц областного центра. Слово заместителя председателя облкомитета, Владимирская земля по исполнителя О. М. Саватеевой, достоинство отмечает юбилей мероприятия. Одно его вдохновенного певца.

Начинающим писателям

Во Владимирской писательской организации для начинающих литераторов вводится консультация по рассказу. Ее ведет член Союза писателей СССР Борис Петрович Горбунов. Консультация проводится с 12 до 15 часов по пятницам в первую и четвер-

тую недели каждого месяца. Все, пробующие силы в жанре рассказа, могут обратиться за консультацией по адресу: город Владимир, ул. Музейная, д. 3. Владимирская писательская организация.



Средняя продолжительность жизни в Азербайджане увеличилась за годы Советской власти почти вдвое. Таковы данные статистики. А вот мнение медиков: люди могут жить значительно дольше. Об этом свидетельствует, в частности, пример Азербайджана, где насчитывается почти 2500 человек в возрасте 100 и более лет.

На снимке: «хобби» 110-летнего Бахмана Алиева — различные поделки по дереву — детские колыбельки, деревянная резная посуда. Во время работы он никогда не опускает возможности обучить своему ремеслу внуков.

Фото Ф. Хайруллина.
(Фотохроника ТАСС)

ПРОВОЖАЯ ВЕТЕРАНА

Более четверти века отработала в цехе выработки завода им. Свердлова Надежда Ивановна Устинова. Свыше пяти лет она набирала стекломассу из стекловаренной печи, а затем индивидуально освоила ведущую профессию — мастера выдувальщицы, стала трудиться в комплексной бригаде. Нормы выработки постоянно выполняла.

Шло время, росло и мастерство выдувальщицы Н. И. Устиновой. Она стала ударником коммунистического труда. Руководители цеха доверили ей возглавить малокомплексную бригаду. И она руководила ею на протяжении восьми лет.

Недавно в торжественной обстановке товарищи по работе проводили Н. И. Устинову на заслуженный отдых, а руководство цеха вручило ей памятный подарок.

В. ЦАРЬКОВ,
рабкор.

ЗДОРОВЬЕ САДА

Настоящий садовод — обязательно еще и хороший лекарь. Чуть на деревце или кустике появятся первые признаки заболевания, он уже хлопочет о своих питомцах, лечит, охраняет их, а осенью и зимой непременно позаботится о будущем сада. Болезни и вредители должны быть обезврежены. Что же нужно сделать для этого? Зимуют возбудители болезней в опавших листьях и ветках. После сбора плодов остаются в кроне деревьев, поэтому необработанные сады старые листья тянут в себе большую опасность.

Во второй половине лета на верхней стороне листьев черной смородины появляются желтые пятна, на нижних образуются желто-оранжевые, а затем коричневые, ворсистые участки спороношения. Это — стеблевая являвина. После дождей в конце лета она вызвала побурение и преждевременное отмирание листьев. Развитие этой болезни нередко связано с присутствием на участке сибирского кедр или сосны (промежуточные хозяева гриба), на которых формируются споры. Зимуют они на опавших листьях смородины. Поэтому не размещайте черную смородину около сосен, убирайте листья.

Если прошла волна мучной росы на листьях черной смородины, сейчас же нужно обрезать и сжечь верхушки побегов. Там, где возможно, следует укрывать или закомпоустировать опавшие листья.

Приствольные круги замульчируйте торфом или переносом. У черной смородины наблюдаются появление беговой галлицы, на нижней части побегов появились темные несколько вдавленные, постепенно расширяющиеся пятна и трещины, молодые ветви внезапно засыхали, становились пустыми внутри и неожиданно легко отламывались. Такие ветви немедленно нужно вырезать и сжечь.

Постарайтесь под деревьями, кустами ягодных культур, на посадах земляники накопить как можно больше снега. Он предохранит корневые системы от подмерзания.

Городское общество садоводов.

Я ВЛЮБЛЕН В ВЫСОТУ

Я влюблен в высоту
Был с далекого детства
И мечтал в облаках
Я свободно летать.
Та мечта согрела
Мое детское сердце.
Помогала мне жить
И препятствия брать.
Та мечта помогала мне
Вырастить крылья.
Я, как птица, поднялся
В простор голубой.
И тогда боевая

Моя эскадрилья
Для меня стала дружной
Семьею родной.
С высотой голубой
Я сумел подружиться.
Охраняя страны моей
Мирный покой.
И была на петлицах
Только неба частица.
Что всегда находилась
Рядом со мной.

Н. ОРЛОВ.

ТРАГЕДИИ И СОКРОВИЩА АМАЗОНИИ

«Горсть золотого песка дороже сотни индеец», — нехоти цедит сквозь зубы золотоскаатель на улице заштатного и всеми забытого бразильского города Сан-Габриэль-де-Кашойре, затерянный в амазонской сельве.

Что-то пугнул слух, что здесь неподалеку золото не надо даже искать, копни лопатой — и ты богат! Сотни вооруженных старателей вторглись на территорию индеец, чтобы создать там золотой прииск. Исконные владельцы земли пытались отстоять свою собственность — произошло столкновение. 60 индеец были убиты.

Что же такое — эти беспощадные поклонники «золотого тельца», которые уничтожают индеец? Золотоскаатели в Амазонии около 8 миллионов. В основном это выходцы со дна бразильского общества. Они полны отчаяния и им нечего терять. В девяти случаях из десяти это те, кто не столько ищет здесь золото, сколько пытается спастись от голода. Администрация крупных транснациональных горнодобывающих компаний вербует золотоскаателей.

Специалисты говорят о пламенном и массовом уничтожении индеец. У этнографа и писателя Орландо Сенны, который подробно исследовал Амазонию, нет ни малейших сомнений: «Необходимо понять, что в Бразилии идет позорная и кровопролитная война против индеев. Ей способствуют и ее ведут руками золотоскаателей транснациональные корпорации».

Индийские племена, окруженные, преследуемые, уничтожаемые, отступают все дальше в джунгли.

Л. ШАХОВ. (ТАСС)

● В мире увлечений

МОНЕТЫ ТЕВТОНСКИХ РЫЦАРЕЙ

Для начала напомним. Тевтонских рыцарей хорошо бил наш земляк Александр Невский в начале XIII века. Но и после Ледового побоища на Чудском озере религиозные мракобесы не успокоились. Попытки захвата исконно русских земель продолжались многие века.

Вот одно из доказательств. Школьник из поселка Тасин Бор нашел на окрестных лесных дорогах несколько старинных кружочков. Они были тоненькие, как фольга, и зеленые от окислов. Прочтешь — надписи школьники не сумели и передали эти кружочки гусевским коллекционерам.

После длительного изучения выяснилось, что найдены под-

линные монеты 1621—1636 годов чеканки. Медные, с небольшой примесью серебра. Масса — около одного грамма. На одной стороне монеты изображен боевой щит крестоносца, на другой — крест, воспаривший над плашетою. Номинал — полтора гроша или три пельгера.

Сначала записал как монеты короля Польши Сигизмунда III Ваза. Но вскоре оказалось, что в группе из 15 монеток есть и другие — не польские. Изучение продолжили и довели его до завершения.

Поразительно. В глухих таинских борах, где и сегодня заблудиться можно, когда-то были рассеяны монеты, отмеченные четырьмя правителями.

Это упомянутый Сигизмунд Польский, затем король Швеции — Густав II, потом Харис — владыня Зальцбурга и всего Тевтонского ордена и правитель по имени Дрюк Диев. И у всех одна и та же форма монеты: щит и крест. Только королевские имена разные.

Мысленно вижу отряд крестоносцев, одетый в формы единого образца, получающий единое денежное довольствие унифицированными монетами. Вспоминается подвиг Ивана Суванна. Завел он лодочный отряд в лесные дебри. Сам погиб, но и врагов уничтожил. Вот и валяются в лесах Подмосковья одиночные монетки тевтонских завоевателей.

А. ДОРОФЕЕВ.

ЛЮДЯМ НА РАДОСТЬ

Мягко опадает хвоя на мокрую землю. Подходя к сосновому бору — зоне отдыха завода технического стекла, я вижу затейливо сделанный, похожий на домик, навес со срубом. Надпись сверху: «Родничок». И, правда, из небольшого металлического отверстия пробивается вода: чистая, холодная. Даже сейчас, в осеннюю прохладную погоду, так и хочется ее отведать.

Искусно сделали лесной колодец заводские мастера Владимир Александрович Смирнов и Николай Лаврентьевич Коптев.

— На зиму мы его отключим, — говорит начальник РСУ завода В. М. Бояринцева, — а по весне вновь забудет прохладная струя. Пусть им пользуются рабочие, идущие из микрорайона по этой зоне отдыха в цех предприятия.

Мы углубились в лес. А там встречается нас целый сказочный городок.

Текст и фото В. Семенова.



НАШ АДРЕС:

601550 г Гусь Хрустальный, ул Калинина, д 19/16 ТЕЛЕФОНЫ редактора 29 16 зам редактора 39 32, ответствен. секретаря 38 67 отдел. промышленного 28 40 сельскохозяйственного и бухгалтерии 34 55, писем 28 43

Адрес: ул. Калинина, 18 Гусь Хрустальная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Владимирского облисполкома
Газета выходит четыре раза в неделю, печать высокая, объем 1 печатный лист. Тираж 24500 Заказ 7860



КИНОТЕАТР «АЛМАЗ»
10—12 октября в 11, 14, 17, 20 час. художественный фильм ЭТО БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ МИР.

В 9.30 художественный фильм АНДРЕЙКА.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА
11—12 октября в 15, 17, 19, 21 час художественный фильм ЛИХА БЕДА НАЧАЛО.

КЛУБ СТЕКЛАЗАВОДА ИМЕНИ ТЯЖИНСКОГО
11 октября в 15.30, 17, 18.40 художественный фильм ЗАПУТАННЫЕ СЛЕДЫ.